
Medicinska ali zdravilna vrednost nekterih 
sočivnih rastlin. 

Spargelj žene močno na vodo in se rabi 
kot zdravilo, pri onih, ktere muči protin. Kiselca 
deluje hladivno na človeški organizem in zato 
jo rabijo kot glavni del krepčivnih juh. 

Mrkev ali korenje ima mnogo sladkorja v 
sebi. Nekteri jo ravno zavoljo tega ne marajo. 
Le notrajno srce ali stržen je težko prebavljiv, 
zunajni del pa je prav lahko prebavljiv. V 
nekterih krajih rabijo korenje proti zlatenici 
(Gelbsucht). 

Debeli, sladki čebulj je posebno bogat ta
kih tvarin, ki so najboljši pomoček proti skr
ninskemu ali protinovemu strupu. Ako se po 
časi v meseni juhi spraži, je to posebno dober 
pomoček tistim, ki morajo v svojem poklici 
mnogo sedeti. 

Koceni cvetnega zelja imajo isto moč in 
vrednost. 
Kako znajo francoski vrtnarji jabelka hran

j evati. 
Francoski vrtnarji, kterim gre za to, da 

za jabelka več denarjev potegnejo, so si izmis
lili razne načine, kako jabelka do spomladi in 
do sred prihodnjega leta ohraniti in sicer tako, 
da sad popolnoma črstev ostane, kakor bi ga 
bili še le pred kratkim z drevesa vzeli. 

V ta konec si vzamejo zaboj ali še bolje 
primeren sod na kterega dno natrosijo do 6 
centimetrov debelo plast malčevo ali gipsove 
moke, kakoršna se za gnojenje deteljišč na
vadno rabi. 

Na to malčevo plast naložijo plast jabelk, 
ki so pa poprej vsako posebe v košček čistega 
papirja zavili. Med posameznimi mora ostati 
nekaj prostora. 

Na to nasnjejo zopet plast malca, na ktero 
se zopet plast jabelk položi in tako naprej, dok
ler ni posoda polna. 

Konec nareja seveda plast malca. Kedar 
se hoče kaj sadja izvzeti, se mora molčeva plast 
odstraniti. Vsakokrat pa se morajo jabelka, ki 
v posodi ostanejo, z malčevo plastjo dobro 
pokriti. 

Tako ostanejo jabelka pre do prihodnje 
jeseni zdrava, okusna in sočna. 

Dober klej za kovine v kamen. 
Da se železne palice ali kaj takega v 

Gospodarske stvari. 

ie rabijo navadno tvarine, ki 
lepriliko v zvezi. Žveplo na 
10 z železom zveze in ga po

tem razje. 
Rado rabljeni mavec tudi škodljivo deluje. 

Železo se raztegne in tako klej razžene, ki ga 
pa tudi mokrota sčasom raztopi in razje. 

Navadni mort začetka ne drži in dolgo 
časa potrebuje, da se strdi. Nekteri rabijo tudi 
zmes iz železnih opilkov, in saj in še vinskega 
jesiha, pa kislina, ki je v t i zmesi, loti se tudi 
železa, ki začne rujaveti in se tako raztegne, 
da včasih razžene kamen, v kterega je vstav
ljeno. 

Svinec naposled je predrag. Prav trden in 
dober kup klej se napravi iz navadne smole, 
ktera se nad žrjavico raztopi in v raztopljene 
na moko zdrobljene opeke nameša tako, da je 
zmes še tekoča, da se more vljiti v ljuknjice, v 
ktere se železne palčice vtaknejo. Kedar se ta 
zmes v ljuknjice vljije, se morajo še drobni 
koščeki opeke, ki so se poprej zgreli, v njo po
takniti . 

Ta smolnata zmes se s kamnom prav trdno 
posprime in tudi kovine močno drži. Voda je 
ne razmoči, tudi kovinam ne škoduje in je res 
prav dober kup. 

Sejmi. 17. jan. v Kapeli pri Brežicah, 
Gornja Radgona, Petrovče, Tilmič pri Lipnici, 
20. jan. Arnauž, sv. Mohor, sv. Lenart v Slov. 
goricah, Schwanberg, 21. jan. Teharje, 22. jan. 
Mozirje, Mahrenberg, Radgona. 


